
Dějepis 

 

 
Výuka  

Dějepis a jeho výuka umožňuje, aby žáci poznali změny způsobu života lidí, chápali smysl 
událostí, činy osobností a chápali i souvislosti mezi společenským děním a životem 
v regionech, souvislosti mezi národními a světovými dějinami. Naučili se správně 
chronologicky zařazovat události, uměli vysvětlit příčiny a důsledky dějinných událostí, 
dokázali obhájit svůj názor a respektovali názory druhých. Klademe důraz na výuku moderních 
dějin, což se odráží i v tématech nabízených volitelných seminářů. Naši absolventi jsou 
úspěšnými studenty historie a politologie. 

Výuka předmětu probíhá v nedělené třídě, využívá se dějepisná učebna. Vyučovací hodiny jsou 
doplňovány různými exkurzemi do muzeí, archivů, návštěvami aktuálních výstav, poznáváním 
historických památek vlastního regionu, besedami, též spolupracujeme s FF UK a PdF UK. 
Ve výuce jsou využívány obrazové materiály, mapy, dokumentární pořady. V seminářích 
studenti pracují s odbornými knihami a články, musejí zpracovat práci na jimi vybrané téma. 
K tomu studentům slouží i rozsáhlá školní dějepisná knihovna, v níž si mohou půjčovat 
materiály. 

 

Semináře  

Žákům 3. a 4. ročníků nabízíme volitelné semináře, mezi oblíbené patří Významné události 
dějin, Evropa a svět po roce 1945,  Dějiny 20. století, Evropa ve 20. století, Československo 
po 2. světové válce, Dějiny moderní doby. 

 

Projekty 

Každoročně probíhají na naší škole projekty na různá témata – Charta 77, Nacistický teror 
v ČR,  Ohavná rebélie, Tajemná zákoutí Prahy, Exotická koření v kontextu zámořských 
objevů, Kepler a doba rudolfínská, Jak žili naši předkové, Postopách Karla IV. a českých 
světců, Po místech spojených s paravýsadky Anthropoid a Silver A. Pořádáme zajímavé 
programy, které připomínají významné historické události (100leté výročí vzniku ČSR, 30 let 
od sametové revoluce).  

Post Bellum – portréty lidí bojujících s nepřízní osudu 



Exkurze  

V rámci dějepisných exkurzí jsme navštívili Podkarpatskou Rus, Vratislav, Krakov, Osvětim, 
Věličku, Berchtesgaden, Salzburg, Veronu, Padovu, Ravennu, Trento, Gioggiu, Brixen a některá 
místa zapsaná na seznamu UNESCO, vydali jsme se „Po stopách Františka Ferdinanda d´Este“. 

 

Soutěže 

• Česká hlavička – náš žák zvítězil v oboru MERKUR s prací Informačně-osvětový odbor 
v československé legii na Rusi 

• Dějepisná olympiáda – získáváme přední místa v krajském kole 

• Školní dějepisná soutěž – každoročně pořádáme na platformě Kahoot soutěž ve dvou 
kolech na různá témata, například významné osobnosti 19. a 20. století, 
architektonické památky, bitvy světových dějin, ženy 19. a 20. století, evropská 
zahraniční politika 

• Středoškolská odborná činnost 

 

 

 


